
 

OBWIESZCZENIE    
poz. 1279, z 2000 r. Nr 12, poz. 136, Nr 
109, poz. 1157 i Nr 120, poz. 1268 oraz z 
2001 r. Nr 5, poz. 42, Nr 14, poz. 124, Nr 
100, poz. 1085, Nr 115, poz. 1229 i Nr 
154, poz. 1804) oraz uchwały Rady Gminy 
w Liwie nr XXXII/280/2002 z dnia 9 
wrześni a 2002 roku zawiadamiam o przy-

(Ciąg dalszy na stronie 2) 
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Szanowni Państwo 

 Serdecznie dziękuję za 
zaufanie i poparcie mojej kandyda-
tury w wyborach na Wójta Gminy 
Liw. Bardzo sobie cenię Państwa 
głosy – to dowód, że ostatnie cztery 
lata w Gminie Liw nie były latami 
straconymi, że pomimo wielu 
trudności postępował dalszy rozwój 
naszej Gminy. Wygrana w wybo-
rach bezpośrednich cieszy, ale 
jednocześnie zobowiązuje do dal-
szej rzetelnej pracy na rzecz Gminy. 
Zapewniam Państwa, że będę go-
spodarował społecznymi pieniędz-

mi w sposób jak najbardziej racjo-
nalny i w mojej pracy będę kiero-
wał się dobrem wszystkim miesz-
kańców. Wierzę, że z pomocą nowo 
wybranej Rady Gminy będę w 
stanie udźwignąć wiele problemów 
nękających naszą Gminę. 
Proszę Państwa o współpracę. 
Jestem do Państwa dyspozycji. 
 

Bogusław Szymański  
 Wójt Gminy Liw  
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stąpieniu do sporządzenia miejscowe-
go planu zagospodarowania prze-
strzennego, obejmującego obszar gmi-
ny w jej administracyjnych granicach 
z wyłączeniem działki nr ewid. grun-
tów 2029/1 położonej we wsi Jartypo-
ry.  
Przedmiotem planu jest: 
- przeznaczenie terenów oraz linie 

rozgraniczające tereny o różnych 
funkcjach lub różnych  zasadach 
zagospodarowania,  

- linie rozgraniczające ulice, place 
oraz drogi publiczne wraz z 
urządzeniami pomocniczymi, a 
także tereny niezbędne dla wyty-
czania ścieżek rowerowych, 

- tereny przeznaczone dl a realiza-
cji celów publicznych oraz linie 
rozgraniczające te tereny, 

- granice i zasady zagospodarowa-
nia terenów lub obiektów podle-
gających ochronie, 

- zasad obsługi w zakresie infra-
struktury technicznej oraz linie 

rozgraniczające tereny tej  infra-
struktury, 

- lokalne warunki, zasady i stan-
dardy kształtowania zabudowy 
oraz zagospodarowania terenu,  
w tym również linie zabudowy i 
gabaryty obiektów, a także mak-
symalne lub minimalne wskaźni-
ki intensywności zabudowy, 

- zasady i warunki podziału tere-
nów na działki budowlane, 

- szczególne warunki zagospoda-
rowania terenów, w tym zakaz 
zabudowy, wynikające z potrzeb 
ochrony środowiska przyrodni -
czego, kulturowego i zdrowia 
ludzi, prawidłowego gospodaro-
wania zasobami przyrody oraz 
ochrony gruntów rolnych i le-
śnych, 

-   terenów, na których przewiduje si ę 
stosowanie systemów indywidu-
alnych lub grupowych  oczysz-
czania ścieków bądź zbiorników 
bezodpływowych, 

- tymczasowych sposobów zago-
spodarowania, urządzania oraz 
użytkowania terenu, 

- granice obszarów: 
a) zorganizowanej działalności in-

westycyjnej, 
b) rehabilitacji istniejącej zabudowy 

i infrastruktury technicznej, 
c) przekształceń obszarów zdegrado-

wanych. 
Zainteresowani mogą zgłaszać wnio-
ski do wyżej wymienionego planu. 
Wnioski na piśmie należy składać w 
Urzędzie Gminy Liw z/s w Węgro-
wie, ul. Mickiewicza Nr 2 w terminie 
do dnia 31 grudnia 2002 roku. 
Wniosek powinien zawierać nazwi -
sko, imię, nazwę i adres wnioskodaw-
cy, przedmiot wniosku oraz oznacze-
nie nieruchomości, której dotyczy. 

                                                                                     
Wójt Gminy Liw 

/ - / Bogusław Szymański 

(Ciąg dalszy ze strony 1) 

OBWIESZCZENIE 

SAPARD  w GMINIE LIW 
Program SAPARD jest  instrumentem prze-

dakcesyjnego wsparcia dla rolnictwa i rozwoju obsza-
rów wiejskich, zaproponowany dziesięciu krajom 
starającym się o członkostwo w Unii Europejskiej. 
Zakres obszarów i zagadnień objętych programem, 
sposób przygotowania programu operacyjnego, ramy 
czasowe  oraz zasady monitorowania i oceny progra-
mu SAPARD określiła Unia. 

W oparciu o zdefiniowane cele Programu 
SAPARD: poprawę ekonomicznej konkurencyjności 
polskiego sektora rolno-spożywczego, zarówno na 
rynku krajowym, jak międzynarodowym, dostosowa-
nie sektora rolno-spożywczego do wymagań sanitar-
nych i higienicznych Jednolitego Rynku UE oraz 
wsparcie dla wielofunkcyjnego rozwoju obszarów 
wiejskich, szczególnie poprzez tworzenie warunków 
do podejmowania nie-rolniczej działalności gospodar-
czej na wsi i rozwoju infrastruktury technicznej wy-
brano dla Polski  na lata 2000-2006  r. 7 kierunków 
działania, a niektóre z nich to: 

 
� poprawa przetwórstwa i marketingu artykułów 

rolnych i rybnych, w ramach którego planuje 
się  wspieranie  przetwórstwa produktów pocho-
dzenia zwierzęcego oraz owoców i warzyw z 
uwzględnieniem wsparcia dla grup producenc-
kich (Działanie 1), 

� inwestycje  w gospodarstwach rolnych, gdzie 
przewidziano wsparcie modernizacji gospo-
darstw specjalizujących się  w produkcji mleka 

i zwierząt rzeźnych oraz inwestycji zapobiega-
jących zanieczyszczaniu środowiska w wyniku 
prowadzenia działalności rolnej (Działanie 2), 

� rozwój i poprawa infrastruktury obszarów 
wiejskich; wsparcie  inwestycji z  zakresu pod-
stawowych elementów infrastruktury technicz-
nej (Działanie  3), 

� różnicowanie działalności gospodarczej na 
obszarach wiejskich gdzie  przewidziano wspar-
cie  dla inwestycji tworzących nowe źródła 
dochodu poza konwencjonalnym rolnictwem 
oraz inwestycji w zakresie promocji i  marketin-
gu (Działanie  4),  

 
W ramach działania 3 Gmina Liw w miesiącu wrze-
śniu br. złożyła w Mazowieckim Oddziale Regional-
nym Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnic-
twa dwa wnioski dotyczące: 
1. Przebudowy ul. Kościelnej w miejscowości Liw 
na odcinku 996 mb, 

2. Budowy sieci wodociągowej wraz z przyłą-
czami we wsiach; Wyszków, Witanki, Śnice i 
Kucyk. 

W miesiącu październiku otrzymaliśmy pisemne 
potwierdzenie, że złożone wnioski spełniają wymogi 
formalne i zostały zakwalifikowane do dalszego 
rozpatrywania. W końcu tegoż miesiąca pracownicy 
Agencji dokonali wizytacji terenowej sprawdzając 
jednocześnie wiarygodność informacji zawartych we 
wnioskach i załącznikach do wniosków. 
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WYBORY I PO WYBORACH. 

27  października br. odbyły 
się wybory samorządowe. Wybra-
liśmy radnych do rad trzech 
szczebli samorządowych oraz po 
raz pierwszy wójta gminy w 
wyborach bezpośrednich. Fre-
kwencja wyniosła ok. 48% i była 
trochę wyższa od średniej krajo-
wej. Największa liczba kandyda-
tów do rady gminy (na jeden 
mandat) była zarejestrowana w 
Jarnicach – 6 osób. Najmniej 
chętnych było w okręgu Popie-
lów-Krypy, bo tylko 3 osoby na 
mandat. Pełny skład nowo wybra-
nej Rady Gminy w Liwie zamiesz-
czamy w tym numerze biuletynu. 

Niestety słabe wyniki 
osiągnęła nasza gmina w wyborach 
do Rady Powiatu Węgrowskiego.  
W 3-mandatowym okręgu obejmu-
jącym gminy Miedzna i Liw 
wszystkie mandaty obsadzili radni 
z Miedzny, gminy prawie o połowę 

mniejszej od Liwa. Jedną z przy-
czyn takiego wyniku jest nasza 
„gościnność”. Siedemnastu na-
szych kandydatów łącznie otrzy-
mało na terenie Miedzny 204 
głosy, gdy dziewięciu kandydatów 
z Miedzny otrzymało od nas aż 
446 głosów. Nasi wyborcy dość 
chętnie głosowali na kandydatów z 
Mie dzny ,  m . in . :  Ro ber t a   
Dżbika (112 głosów z gminy Liw), 
Leszka Onaszkiewicza (106 gło-
sów) i Sławomira Salacha (106 
głosów), gdy jednocześnie 6-u 
najmniej popularnych naszych 
kandydatów otrzymało po kilka-
dziesiąt głosów w obu gminach. 
Drugą przyczyną mogła być zbyt 
duża liczba zgłoszonych kandyda-
tów. Z naszej gminy było ich  
17-u, a z Miedzny 9-u. Głosy 
naszych wyborców zostały w ten 
sposób podzielone i rozdrobnione. 
Efekt jest taki, że liczyliśmy na 
dwóch radnych, a nie mamy żadne-

go. Kilka podanych tu liczb wyja-
śnia przyczynę pewnego rodzaju 
porażki, a wnioski na przyszłość 
niech każdy wyciągnie sam.  

W Sejmiku Województwa 
Mazowieckiego również nie będzie 
radnego z gminy Liw. Jedyny 
kandydat – Stanisław Górski nie 
uzyskał wymaganej ilości głosów. 

Podsumowując ostatnie 
wybory należy podkreślić bardzo 
duży wkład pracy gminnej i obwo-
dowych komisji wyborczych w 
sprawne ich przeprowadzenie.  
Szczególne słowa podziękowania 
należą się przewodniczącym tych 
komisji, gdyż to na nich spoczywa-
ła największa odpowiedzialność, a 
ze swoich obowiązków wywiązali 
się bardzo dobrze.  

Sekretarz Gminy 

Wojciech Gołoś  

O G Ł O S Z E N I E 
 

Urząd Gminy Liw informuje, że odbiorem padłych zwierząt gospodarskich z terenu Gminy 

Liw zajmuje Pan Wyszyński Ryszard zam. Jasiorówka Gmina Łochów trudniącym się zbieraniem 

i wywozem padłych zwierząt do zakładu utylizacji. 

W związku z tym w celu odbioru padłych sztuk z gospodarstw należy dzwonić pod numer  

675-13-39 lub dowieść własnym transportem. 

Zgodnie z podpisaną umową odbiór padłych zwierząt powinien nastąpić w czasie  

nie dłuższym niż 24 godziny od chwili zgłoszenia. 

Wójt Gminy Liw 

Z wizytacji zostały sporządzone raporty, które po-
twierdziły prawidłowość sporządzenia wniosków oraz 
celowość inwestycji. 
Mazowiecki Oddział Regionalny AR i MR pismem 
datowanym dnia 06.12.2002 roku poinformował, że 
zgodnie z „Zasadami ubiegania się o pomoc finanso-
wą” przedmiotowe zadania znalazły się na liście 
wniosków przewidzianych do dofinansowania z 
programu SAPARD. W załączeniu przesłane zostały 
promesy (przyrzeczenie refundacji części kosztów 
realizacji w/wym. inwestycji) na wstępne finansowa-
nie inwestycji umożliwiające przeprowadzenie zamó-
wienia publicznego na wybór wykonawców. 

Kwota pomocy finansowej na przebudowę ulicy 
Kościelnej nie będzie wyższa niż 395.850,00 zł, a na 
wodociąg 410.000,00 zł. Jak z powyższego wynika 
obie inwestycje mogą być wsparte finansowo przez 
Agencję maksymalnie kwotą w wysokości 805.850,00 
zł. 
Warunkiem otrzymania w/wym. środków przez Gmi-
nę jest dokonanie wyboru wykonawców zgodnie z 
procedurą zamówień publicznych zatwierdzoną przez 
Komisję Unii Europejskiej oraz wykonanie inwestycji 
do 30 lipca 2003 roku. 
 

Józef Dobrowolski  
Marian Komorowski 
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Wybory Sołtysów i Rad Sołeckich   

 Upływa już 4 letnia kadencja samorządów 
wiejskich dlatego też Rada Gminy zarządziła wy-
bory sołtysów i Rad Sołeckich na terenie całej 
gminy. Wybory mają się odbyć do końca lutego 
2003 roku. Harmonogram zebrań wiejskich zosta-
nie ogłoszony na początku przyszłego roku. 
Zgodnie z statutem sołectw rada sołecka składa 
się z przewodniczącego i 4 członków, a funkcję 
przewodniczącego nie można łączyć z funkcją 
sołtysa. Dla dokonania ważnego wyboru organów 
sołectwa na zebraniu wiejskim wymagana jest 
osobista obecność, co najmniej 1/5 stałych miesz-
kańców sołectwa, uprawnionych do głosowania. 
W przypadku braku quorum, wybory mogą być 
przeprowadzone w drugim terminie bez względu 

na liczbę obecnych na zebraniu.  
Sołtys, przewodniczący i członkowie rady sołec-
kiej wybierani są bezpośrednio przez zebranie 
wiejskie w głosowaniu tajnym, zwykłą większo-
ścią głosów, spośród nie ograniczonej liczby kan-
dydatów – stałych mieszkańców sołectwa, którym 
przysługuje prawo wybierania do Rady Gminy. 
 Styczeń i luty to miesiące kiedy jest mniej 
prac w gospodarstwie, dlatego chciałbym zachę-
cić naszych czytelników do wzięcia u działu w 
wyborach.  
 

Sekretarz Gminy 
Wojciech Gołoś 

Wybory do Rad Powiatowych Mazowieckiej  
Izby Rolniczej – 8 grudnia 2002 r.   

8  grudnia br. odbyły 
się drugie wybory do Izb Rolni-
czych. Poprzednie pierwsze 
wybory miały miejsce w 1996 
roku. Dwumandatowy okręg 
wyborczy Nr 272 obejmował 
obszar całej Gminy Liw.  
 Członkami samorządu 
rolniczego mogą być osoby fi-
zyczne i prawne będące podat-
nikami podatku rolnego, podat-
ku dochodowego z działów 
specjalnych produkcji rolnej 
oraz członkowie RSP posiada-
jących w nich wkłady grunto-
we. Przysługuje im prawo kan-
dydowania do walnego zgroma-
dzenia izby rolnej i uczestni-
czenia w ich wybieraniu. 
Rolnik, ubiegający się o mandat  
członka Walnego Zgromadze-
nia izby rolniczej musiał wy-
pełnić i złożyć następujące do-
kumenty: zgłoszenie kandydata, 
oświadczenie o zgodzie na kan-
dydowanie oraz listę poparcia 
zawierającą co najmniej 50 
podpisów. W Gminie Liw zo-

stało zarejestrowanych 6-ciu 
kandydatów: 
1. Gątarz Wacław  l a t  5 3 

rolnik z Jartypor,  
2. Górski Stanisław  

 lat 50  rolnik z Zająca, 
3. Krasnodębski Rysz ard 

 lat 47  rolnik z Tończy, 
4. Łęczycki Wojciech  

 lat 40  rolnik ze Śnic, 
5. Mierzejewski Janusz  

 lat 50  rolnik z Tończy, 
6. Tchórzewski Paweł 

 lat 29 rolnik z Ludwi-
nowa. 

 
Wybory przebiegały spokojnie, 
a zainteresowanie było nie 
wielkie. Liczba osób uprawnio-
nych do głosowania wynosiła 
4359, a udział w wyborach 
wzięło zaledwie 115 rolników. 
Poszczególni kandydaci otrzy-
mali następującą liczbę głosów 
ważnych: 
 
1. Mierzejewski Janusz  

 49 głosów, 
2. Krasnodębski Ryszard 
  35 głosów, 
3. Łęczycki Wojciech  

 29 głosów, 
4. Tchórzewski Paweł 

 29 głosów, 
5. Gątarz Wacław 

 22 głosów, 
6. Górski Stanisław 

 18 głosów. 
 
Wybory w Gminie przeprowa-
dziła Komisja w składzie: 
1. Górski Jarosław  

 - Przewodniczący, 
2. Matusik Tadeusz  

 - Z-ca Przewodniczące-
go, 

3. Biernacka Janina  
 - Sekretarz, 

4. Paderewski Marek  
 - Członek, 

5. Romanowski Zbysław - 
Członek, 

 
Do Powiatowej Izby Rolniczej 
zostali wybrani rolnicy którzy 
uzyskali największą liczbę gło-
sów tj. Mierzejewski Janusz i 
Krasnodębski Ryszard obaj z 
Tończy. 
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Skład Rady Gminy Liw w kadencji 2002 – 2006 
 

1. Strąk Adam   Przewodniczący zam. Starawieś 
2. Majewski Andrzej  Wiceprzewodniczący zam. Liw 
3. Kuryłek Zbigniew  Wiceprzewodniczący zam. Szaruty 
4. Bieliński Sławomir  Członek Rady  zam. Ruchna 
5. Błoński Włodzimierz  Członek Rady   zam. Zając 
6. Jaczewska Jadwiga  Członek Rady   zam. Zawady 
7. Kowalski Rafał   Członek Rady  zam. Jarnice 
8. Kulik Bożena   Członek Rady  zam. Liw 
9. Mazurek Marek   Członek Rady  zam. Jartypory 
10. Mierzejewski Janusz  Członek Rady  zam. Tończa 
11. Sawicki Stanisław  Członek Rady  zam. Pierzchały 
12. Sitek Arkadiusz   Członek Rady   zam. Ruchna 
13. Sopyła Irena   Członek Rady  zam. Ruchna 
14. Stoczkowski Lech Członek Rady  zam. Borzychy 
15. Wrzosek Wiesława Członek Rady   zam. Popielów 

 

Komisja Planowania, Budżetu i Finansów 
1. Kulik Bożena  Przewodnicząca Komisji zam. Liw 
2. Wrzosek Wiesława  Zastępca Przewodniczącego zam. Popielów 
3. Błoński Włodzimierz Członek Komisji   zam. Zając 
4. Bieliński Sławomir Członek Komisji  zam. Ruchna 
5. Majewski Andrzej  Członek Komisji  zam. Liw 
6. Sopyła Irena  Członek Komisji  zam. Ruchna 
7. Stoczkowski Lech Członek Komisji  zam. Borzychy 

 
 
 

Komisja Rolnictwa, Rzemiosła, Przemysłu, Bezpieczeństwa Publicznego  
i Ochrony Przeciwpożarowej 

1. Mierzejewski Janusz Przewodniczący Komisji zam. Tończa 
2. Bieliński Sławomir  Zastępca Przewodniczącego  zam. Ruchna 
3. Kowalski Rafał  Członek Komisji  zam. Jarnice 
4. Kulik Bożena   Członek Komisji  zam. Liw 
5. Kuryłek Zbigniew  Członek Komisji  zam. Zając 
6. Majewski Andrzej  Członek Komisji   zam. Liw 
7. Mazurek Marek  Członek Komisji  zam. Jartypory 

 
Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych 
1. Sitek Arkadiusz   Przewodniczący Komisji zam. Ruchna 
2. Jaczewska Jadwiga  Zastępca Przewodniczącego zam. Zawady 
3. Kuryłek Zbigniew Członek Komisji  zam. Szaruty 
4. Mierzejewski Janusz Członek Komisji  zam. Tończa 
5. Sawicki Stanisław Członek Komisji  zam. Pierzchały 
6. Sopyła Irena  Członek Komisji  zam. Ruchna 
7. Wrzosek Wiesława Członek Komisji  zam. Popielów 

 

Komisja Rewizyjna 
1. Sawicki Stanisław  Przewodniczący Komisji zam. Pierzchały 
2. Kowalski Rafał   Zastępca Przewodniczącego zam. Jarnice 
3. Błoński Włodzimierz  Członek Komisji  zam. Zając 
4. Jaczewska Jadwiga  Członek Komisji  zam. Zawady 
5. Mazurek Marek   Członek Komisji  zam. Jartypory 
6. Sitek Arkadiusz   Członek Komisji  zam. Ruchna 
7. Stoczkowski Lech Członek Komisji  zam. Borzychy 
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Podatki prawie po staremu  
 

 11 grudnia Rada Gminy w Liwie uchwaliła stawki podatkowe na 2003 rok. Stawki podatku od nierucho-
mości pozostały prawie na poziomie tego roku, nie ulegnie zmianie podatek drogowy. Rada Gminy obniżyła po-
datek rolny ustalając cenę żyta w wysokości 31 zł (obecnie było 32 zł). Wzrośnie obecnie podatek leśny, jednak 
na wysokość tego podatku Rada Gminy nie ma wpływu, gdyż jest on ustalony na podstawie średniej ceny drewna 
ogłoszonej przez GUS dla całego kraju. Poniżej zamieszczamy stawki podatkowe, które będą obowiązywały od 1 
stycznia 2003 roku. 

 
I.  Stawki podatkowe od środków transportowych. 
Rada Gminy uchwaliła stawki podatku od środków transportowych w następujących wysokościach: 
1)  od samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej i dacie produkcji: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2)  od samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej: 

a) równej lub wyższej niż 12 ton do 18 ton włącznie    - 1.500 zł       
b) powyżej 18 ton do 24 ton włącznie       - 1.900 zł   
c) powyżej 24 ton           - 2.100 zł  
 

3)   od ciągników siodłowych i balastowych przystosowanych do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o  
      dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów: 

a) od 3,5 tony i poniżej 12 ton        - 1.300 zł  
wyprodukowane do 1997 r. włącznie,  

b) od 3,5 tony i poniżej 12 ton        - 1.200 zł 
 wyprodukowane w 1998 r. i później, 
c) równej lub wyższej niż 12 ton do 36 ton włącznie     - 1.700 zł  
d) powyżej 36 ton          - 2.200 zł   

 
4)  od przyczep i naczep z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika 
podatku rolnego, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą: 

a) od 7 tony i poniżej 12 ton        - 350 zł     
wyprodukowane do 1997 r. włącznie. 

b)  od 7 tony i poniżej 12 ton         - 300 zł   
wyprodukowane w 1998 r. i później 

c)  równej lub wyższej niż 12 ton do 24 ton włącznie     - 500 zł      
d) powyżej 24 ton do 36 ton włącznie       - 900 zł  
e) powyżej 36 ton          - 1.400 zł 

 
5)  od autobusów o liczbie miejsc do siedzenia łącznie z  
      kierowcą:  

a) do 30 miejsc         - 850 zł  
wyprodukowane do 1997 r. włącznie  

b) do 30 miejsc         - 800 zł  
wyprodukowane w 1998 r. i później  

c) powyżej 30 miejsc         - 1.665 zł    
wyprodukowane do 1997 r. włącznie 

Dopuszczalna masa całko-
wita 

Rok produkcji 

do 1997 r. włącznie rok 1998 i lata później-
sze 

od 3,5 tony do 5,5 tony 
włącznie 

580 zł 520 zł 

powyżej 5,5 tony do 9 ton 
włącznie 

970 zł  880 zł 

powyżej 9 ton do 12 ton 1.180 zł 1.060 zł 
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d) powyżej 30 miejsc       - 1.500 zł       
wyprodukowane w 1998 r. i później 

 
Dla pojazdów posiadających zawieszenie pneumatyczne lub zawieszenie uznane za równoważne stawki podatku 
określonego w ust. 2 pkt a, b, c, ust. 3 pkt c, d oraz ust. 4 pkt c, d, e zmniejsza się o 30% i określa się w wysoko-
ści: 
 
1)  od samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej:     

a) równej lub wyższej niż 12 ton do 18 ton włącznie   - 1.050 zł  
b) powyżej 18 ton do 24 ton włącznie      - 1.330 zł  

      c) powyżej 24 ton          - 1.470 zł     
 
2)  od ciągników siodłowych i balastowych przystosowanych do używania łącznie z naczepą lub przyczepą              
     o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów: 
      a) równej lub wyższej niż 12 ton do 36 ton włącznie     - 1.190 zł  
      b) powyżej 36 ton         - 1.540 zł   
     
3) od przyczep i naczep z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez  
    podatnika podatku rolnego, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą: 

a) równej lub wyższej niż 12 ton do 24 ton włącznie    - 350 zł  
b) powyżej 24 ton do 36 ton włącznie      - 630 zł  
c) powyżej 36 ton        - 980 zł    

 
II. Ustalono ceny żyta dla celów podatku rolnego wysokości  31,00 zł za 1q żyta stanowiącego podstawę obli-
czania podatku rolnego.    

   
III. Stawka podatku od posiadania psów. 
Zwalnia z podatku wszystkie psy będące własnością mieszkańców gminy. 
Ustala się stawkę podatku od posiadania psów w wysokości    - 50,00 zł  
      
IV. Stawki podatku od nieruchomości. 
 
Rada Gminy uchwaliła następujące stawki podatku od nieruchomości obowiązujące na terenie gminy: 
 
1. Od 1m2 powierzchni gruntów : 

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu  
na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków  - 0,50 zł.             

b) pod jeziorami, zajętych na wodne zbiorniki retencyjne lub  
elektrownie wodne       - 3,38 zł. 

c) od pozostałych         - 0,05 zł. 
d) rekreacyjnych         - 0,06 zł  

 
2. Od 1m2 powierzchni użytkowej budynków lub ich części: 

a) mieszkalnych        - 0,31 zł. 
b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej  

oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych  
na prowadzenie działalności gospodarczej     - 13,18 zł. 

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej 
w zależności obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym    - 7,41 zł  

a) zajętych na prowadzenie  działalności gospodarczej w zakresie 
udzielania świadczeń zdrowotnych                              - 2,64 zł. 

b) od pozostałych        - 3,19 zł. 
w tym: 

c) od domów letniskowych       - 5,41 zł  
 
3. Od budowli                                                                                              - 2 % ich wartości  

 
(Ciąg dalszy na stronie 8) 



 

Kolejny sukces 
zespołów tanecznych z Ruchny 
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Zwalnia się z podatku od nieruchomości budynki i grunty: 
1) budynki mieszkalne będące własnością rolników związane z prowadzeniem gospodarstwa rolnego, 
2) budynki gospodarcze będące własnością emerytów i rencistów, którzy przekazali swoje gospodarstwa rolne 

w zamian za świadczenia uregulowane  w ustawie o ubezpieczeniu społecznym rolników, z wyjątkiem bu-
dynków oddanych innym podmiotom np. w najem, dzierżawę w celu prowadzenia działalności gospodar-
czej, 

3) budynki i grunty będące w posiadaniu publicznych i niepublicznych zakładów opieki zdrowotnej 
4) budynki i grunty będące w posiadaniu OSP 
5) grunty, budynki i budowle stanowiące części składowe sieci wodociągowej na terenie gminy. 

 
V. Nowe miejsca pracy, to mniejsze podatki 

Nadal obowiązuje uchwała rady Gminy Liw z 29.12.2000 r. w sprawie zwolnień od podatku od nierucho-
mości. Zwalnia się z podatku od nieruchomości obiekty lub ich części, w których dokonano inwestycji o charakte-
rze przemysłowym lub usługowym, a powodujące powstanie  nowych miejsc pracy.  

W szczególności zwolnienie od podatku przysługuje na okres kolejnych:  
• 2 lat  - jeżeli utworzono co najmniej 5 nowych miejsc pracy, 
• 3 lat  - jeżeli utworzono co najmniej 10 nowych miejsc pracy, 
• 4 lat  - jeżeli utworzono co najmniej 20 nowych miejsc pracy, 
• 5 lat  - jeżeli utworzono co najmniej 30 nowych miejsc pracy. 

Dodatkowym warunkiem jest to, aby inwestycja spowodowała u podatnika wzrost liczby zatrudnionych w pełnym 
wymiarze czasu pracy w stosunku do średniego poziomu zatrudnienia z okresu 6-u miesięcy przed oddaniem in-
westycji, przy zatrudnieniu co najmniej 50% osób na stałe zamieszkałych na terenie gminy Liw. 

 Od czterech lat w Samo-
rządowej Szkole Podstawowej w 
Ruchnie pani Izabela Lipińska z 
Siedlec uczy dzieci i młodzież 
tańca nowoczesnego. W bieżącym 
roku szkolnym kontynuuje zajęcia 
z dwoma zespołami „Impulsem” i  
„Małym Impulsem”, natomiast od 
październik a rozwija  ta lenty 
taneczne najmłodszych uczniów z 
klas 1-3.  
Starsi tancerze pokazywali już 
wielokrotnie swoje umiejętności 
na różnych uroczystościach np: 
podczas otwarcia Gimnazjum  
Gminy Liw; startowali również w 
wielu konkursach i osiągali w nich 
sukcesy. 
 Dzięki Urzędowi Gminy 
Liw, głównemu fundatorowi 8 
grudnia „Impuls” i „Mały impuls” 
wzięły udział w wojewódzkim 
finale Dziewiątego Ogólnopolskie-
go Turnieju Najmłodszych Gmin i 
Miast w Warszawie. W konkursie 

gminę Liw reprezentowali: 
 
 „Impuls” 
Anna Grzegorzewska 
Joanna Świątek 
Agnieszka Krochmal 
Paulina Smolis 
Magda Poławska 
Sylwia Popowska 
Ewa Raczko 
Karolina Młynik 
Magda Żuraw 
Karolina Suchodolska 
Jacek Krochmal 
Daniel Wikieł 
 
  „Mały Impuls” 
Sylwia Suchodolska 
Agata Witkowska 
Martyna Niedziałkowska 
Karolina Cierak 
Edyta Cierak 
Marta Komuda 
Ewelina Stokowska 
Karolina Oniśk 

Anna Żuraw 
Anna Puchalska 
Monika Kuryłek 
Konrad Niedziałkowski 
Emil Wójcik 
Łukasz Mirosz 
       
Pięknie ucharakteryzowani artyści 
zatańczyli dwa układy choreogra-
ficzne. Werdykt jury ucieszył 
wszystkich, tym bardziej, że o 
nagrody  rywalizowało  wiele 
zespołów.  
W kategorii tańca nowoczesnego  
„Impuls” zdobył trzecie miejsca  
„Mały Impuls” drugie. Uczniowie 
otrzymali dyplomy oraz radioma-
gnetofony. 
Rada Pedagogiczna z Ruchny 
dziękuje Władzom Gminy Liw za 
pomoc i wsparcie bez którego 
zespoły nie mogłyby istnieć. 
   

     opr. Karina Wąsowska 
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